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                                                    Αποστολή µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 
                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραµµένο) 

 
 
 

                                                       
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax : 210-2124524 

 
 Αθήνα,  20/12/2017 
 Αριθµ. Πρωτ.: 129/120568 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
 
ΘΕΜΑ:              «Ενηµέρωση του κοινού σχετικά µε τις επιπτώσεις της ρύπανσης από 

την πετρελαιοκηλίδα στον Αργοσαρωνικό και προστασία της δηµόσιας 
υγείας» 

 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση AKE  1138/91/13-11-2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση AKE που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σ. 
Βούλτεψη, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ), στο πλαίσιο προστασίας 
του καταναλωτικού κοινού και προκειµένου να αποφευχθούν οι κίνδυνοι για τη 
∆ηµόσια Υγεία, από τη µόλυνση µε καύσιµα του πλοίου «Αγία Ζώνη ΙΙ», έχει προβεί 
µέσω των αρµόδιων υπηρεσιών του (Γενική ∆ιεύθυνση Κτηνιατρικής και Γενική 
∆ιεύθυνση Αλιείας) στις δέουσες ενέργειες.  
 
Αναλυτικότερα, αναφέρονται οι κάτωθι δράσεις, που ελήφθησαν ανά αρµόδια Γενική 
∆ιεύθυνση: 
 

� Γενική ∆ιεύθυνση Κτηνιατρικής 
Πραγµατοποιήθηκε σύσκεψη µε τη συµµετοχή εκπροσώπων της Περιφέρειας 
Αττικής, των Περιφερειακών Ενοτήτων Πειραιά, Νήσων και ∆υτικής Αττικής, του 
ΕΦΕΤ, του Γενικού Χηµείου του Κράτους και του ∆ηµόκριτου, προκειµένου να 
συντονιστούν οι δράσεις όλων των υπηρεσιών και να προγραµµατιστούν οι επόµενοι 
έλεγχοι σε όστρακα και σε ψάρια υδατοκαλλιέργειας και συλλεκτικής αλιείας.  
 
Σε συνέχεια της σύσκεψης, καταρτίστηκε πρόγραµµα δειγµατοληψίας για τους 
πρώτους έξι µήνες µετά το συµβάν (Σεπτέµβριος 2017 – Φεβρουάριος 2018). 
Επισηµαίνεται ότι, ανάλογα µε τα διαθέσιµα στοιχεία, η συχνότητα και ο αριθµός 
των δειγµάτων µπορούν να αυξηθούν. Μετά την παρέλευση του πρώτου εξαµήνου, 
θα επαναπροσδιοριστούν η συχνότητα και η κατανοµή των δειγµάτων, αξιολογώντας 
τα διαθέσιµα αποτελέσµατα των αναλύσεων του πρώτου εξαµήνου εφαρµογής του 
προγράµµατος και άλλες σχετικές µε τη µόλυνση πληροφορίες από τις καθ’ ύλην  
αρµόδιες υπηρεσίες.   

 

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 2 

Σύνολο σελίδων: 5 
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Παρόλο που οι ζώνες παραγωγής ζώντων δίθυρων µαλακίων βρίσκονται σε περιοχές, 
που δεν έχουν επηρεαστεί από τη διαρροή καυσίµων, έχουν ληφθεί από τις οικείες 
κτηνιατρικές υπηρεσίες δείγµατα οστράκων. Τα εν λόγω δείγµατα οστράκων 
αναλύθηκαν από το Γενικό Χηµείο του Κράτους και εκδόθηκαν τα αποτελέσµατα 
για τον πρώτο από τους τρεις δείκτες πετρελαϊκής ρύπανσης. Πρόκειται για τους 
πολυκυκλικούς αρωµατικούς υδρογονάνθρακες (PAHs) και τα αποτελέσµατα ήταν 
αρνητικά. Η έρευνα θα συνεχιστεί και για τους υπόλοιπους δείκτες, ήτοι βαρέα 
µέταλλα, πολυχλωριωµένα διφαινύλια και διοξίνες.  

 
Η Κτηνιατρική Υπηρεσία της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά πραγµατοποίησε 
επιτόπιους ελέγχους στην Ιχθυόσκαλα Κερατσινίου και ενηµέρωσε τους συλλόγους 
Ιχθυοπαραγωγών και Ιχθυεµπόρων (ενηµέρωση - επιτόπιοι έλεγχοι), που 
δραστηριοποιούνται σε αυτήν, αναφορικά µε το θέµα. Οι µέχρι σήµερα έλεγχοι 
έδειξαν ότι τα αλιεύµατα, που διακινούνται από την Ιχθυόσκαλα Κερατσινίου, 
προέρχονται από περιοχές, που δεν έχουν επηρεαστεί από τη ρύπανση και είναι 
σύµφωνα µε την κτηνιατρική υγειονοµική νοµοθεσία.   

 
Κατά την επιτόπια επίσκεψη, που διενεργήθηκε από κλιµάκιο κτηνιάτρων της 
Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά παρουσία κτηνιάτρου του Τµήµατος Αλιευµάτων, 
Γάλακτος και Λοιπών Τροφίµων Ζωικής Προέλευσης της ∆ιεύθυνσης Κτηνιατρικής 
∆ηµόσιας Υγείας, επιστήθηκε η προσοχή στους επαγγελµατικούς και ερασιτεχνικούς 
αλιευτικούς συλλόγους αλιέων του Μώλου ∆ραπετσώνας και του Κερατσινίου. 

 
Επιπλέον, έχουν ληφθεί δείγµατα ψαριών συλλεκτικής αλιείας και ψαριών 
υδατοκαλλιέργειας, προκειµένου να ελεγχθούν για τους δείκτες πετρελαϊκής 
ρύπανσης και αναµένονται τα αποτελέσµατα ανάλυσής τους.  

 
� Γενική ∆ιεύθυνση Αλιείας 

Α) Απέστειλε έγγραφη επιστολή στο Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών 
(ΕΛΚΕΘΕ), στο οποίο έχει ανατεθεί από το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής η έρευνα και η ανάλυση στοιχείων για την εν λόγω ρύπανση, µε την οποία 
επιστολή ζητήθηκε η παροχή πληροφοριών, σχετικά: 
• µε την έκταση και την ένταση του φαινοµένου, 
• µε τυχόν προβλήµατα ή συνέπειες, που έχουν διαπιστωθεί στην υδάτινη στήλη 
και στον βυθό της προσβεβληµένης περιοχής ή περιοχών, καθώς και στους 
υδρόβιους πόρους, 
• µε τις περιοχές απαγόρευσης, που υποδείχθηκαν από την Υπηρεσία, 
προκειµένου να εκτιµηθεί η αναγκαιότητα λήψης έκτακτων µέτρων περιορισµού της 
αλιευτικής δραστηριότητας, 
• µε το σχέδιο δειγµατοληψίας, καθώς και ενδεχόµενο χρονοδιάγραµµα µε 
αρχικά και σταδιακά αποτελέσµατα, καθώς και 
• µε το εάν προβλέπεται η συλλογή και ανάλυση δειγµάτων υδρόβιων βιολογικών 
πόρων και ιδιαίτερα ιχθύων. 
Επιπρόσθετα, ζητήθηκε τακτική ενηµέρωση για την εξέλιξη του φαινοµένου και 
προτάσεις για λήψη πρόσθετων µέτρων. 
 
Β) Ενηµέρωσε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG MARE A-2) για το συµβάν και για την 
παρακολούθηση του φαινοµένου σε συνεργασία των αρµοδίων Υπηρεσιών και του 
ΕΛΚΕΘΕ, καθώς και για την περίπτωση ενδεχόµενης ενεργοποίησης του άρθρου 12 
«Μέτρα της Επιτροπής σε περίπτωση σοβαρής απειλής για τους θαλάσσιους 
βιολογικούς πόρους» του Κανονισµού (ΕΕ) αριθµ. 1380/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου «σχετικά µε την Κοινή Αλιευτική Πολιτική, την 
τροποποίηση των κανονισµών (ΕΚ) αριθ. 1954/2003 και (ΕΚ) αριθ. 1224/2009 του 
Συµβουλίου και την κατάργηση των κανονισµών (ΕΚ) αριθ. 2371/2002 και (ΕΚ) 
αριθ. 639/2004 του Συµβουλίου και της απόφασης 2004/585/ΕΚ του 
Συµβουλίου», εφόσον στοιχειοθετηθεί επαρκώς, από τα πορίσµατα της 
επιστηµονικής παρακολούθησης. 
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Γ) Πραγµατοποιήθηκαν συναντήσεις µε συναρµόδιες υπηρεσίες και φορείς, αλλά 
και µε ενδιαφερόµενους αλιείς. Ενδεικτικά, αναφέρονται οι συναντήσεις στις 
13/10/2017 στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και στις 25 και 
27/10/2017 στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων.  
 

Πλέον των ανωτέρω, επισηµαίνεται ότι το ΥΠΑΑΤ, λαµβάνοντας υπόψη την πορεία 
παρακολούθησης του φαινοµένου, υιοθέτησε, για προληπτικούς και µόνο λόγους, 
µε την αριθ. 268/11467/31-10-2017 Απόφαση του Υπουργού Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίµων «Παράταση απαγόρευσης αλιείας µε συρόµενα εργαλεία σε 
τµήµα του Σαρωνικού Κόλπου, λόγω έκτακτων φαινοµένων» (Β΄ 3827/1-11-2017), 
δίµηνη απαγόρευση αλιείας σε συγκεκριµένη περιοχή του Σαρωνικού κόλπου, για 
τα εργαλεία τράτα βυθού µε πόρτες και γρίπος που σύρεται από το σκάφος. 
 
Για την ενηµέρωση του καταναλωτικού κοινού, έχουν εκδοθεί από το ΥΠΑΑΤ 
σχετικά ∆ελτία Τύπου, τα οποία και επισυνάπτονται.   
       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

         ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Συνηµµένα: 
1. Το από 15-9-2017 ∆ελτίο Τύπου του ΥΠΑΑΤ 
2. Το από 22-9-2017 ∆ελτίο Τύπου του ΥΠΑΑΤ  
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Επικρατείας-Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών  
    & Ενηµέρωσης - Γραφείο κ. Υπουργού 
3. Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής 
    -Γραφείο κ. Υπουργού 
4. Υπουργείο Υγείας – Γραφείο κ. Υπουργού 
5. Βουλευτή κα Σ. Βούλτεψη 
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